



26 aprilie 2017

COMUNICAT DE PRESĂ

REF: Întâlnirea doamnei Viceprim-ministru, ministrul Mediului, Grațiela-Leocadia Gavrilescu cu Excelența Sa, domnul Xu Feihong, ambasadorul Republicii Chineze în România

Astăzi, 26 aprilie a.c. a avut loc întâlnirea doamnei Viceprim-ministru, ministrul Mediului, Grațiela-Leocadia Gavrilescu, cu Excelența Sa, domnul Xu Feihong, Ambasadorul R.P. Chineze în România.

Întâlnirea a avut ca principal subiect discutarea aspectelor privind participarea delegației României condusă de doamna Viceprim-ministru la Forumul Internațional al Drumurilor Mătăsii (*"The Belt and Road Forum for International Cooperation"*), care va avea loc, la Beijing, în perioada 14-15 mai a.c., precum și vizita ce urmează să fie organizată, la invitația părții chineze, în orașul Changsha, capitala provinciei Hunan, în perioada 16-18 mai a.c..

Pe parcursul discuțiilor, ambele părți și-au exprimat satisfacția în legătură cu stadiul relațiilor româno-chineze precum și dorința de a dezvolta, în continuare, aceste relații în domenii de interes comun.

Astfel, doamna Viceprim-ministru, Ministrul Mediului Grațiela-Leocadia Gavrilescu s-a referit la eforturile susținute ale României pentru rezolvarea colectării selective și reciclării deșeurilor, precum și pentru dezvoltarea de proiecte privind îmbunătățirea eficienței energetice prin reducerea emisiilor de carbon și identificarea de soluții inovatoare prin care să fie promovată eficiența verde.

La rândul său, Excelența Sa, domnul Ambasador Xu Feihong, a reconfirmat interesul părții chineze în dezvoltarea de proiecte concrete în aceste domenii, dar și în ceea ce privește îmbunătățirea calității aerului și în ceea ce privește tratarea deșeurilor (inclusiv a celor provenite din construcții) precum și în domeniile gospodăririi apelor și pădurilor.

Ambele părți au apreciat, în final, discuțiile care au avut loc, precum și atmosfera foarte sinceră, destinsă și pozitivă.

Notă:

În luna martie 2015, Guvernul R.P. Chineze a emis documentul "Viziune și acțiuni pentru construcția comună a Centurii Economice a Drumului Mătăsii și a Drumului Maritim al Mătăsii în secolul XXI", care vizează creșterea conectivității pe rute terestre și maritime

MINISTERUL MEDIULUI

între Europa și Asia pentru proiecte de cooperare în domeniile infrastructurii de transport, industriei, comerțului, finanțelor și contactelor interumane.

Realizarea celor două coridoare, cunoscute și sub denumirea “One Belt, One Road”, este de o deosebită importanță pe termen mediu și lung în vederea dezvoltării comerțului și creșterii investițiilor în regiunea Asiei de Est, Asiei de Sud-Est, Asiei Centrale, Orientului Mijlociu și Europei și servește noii politici a economiei chineze, de transformare a modelului economic din unul bazat pe producție destinată preponderent exportului și investițiilor cu precădere în infrastructură, într-unul concentrat, mai ales, pe consum intern, creștere bazată pe cunoaștere și protecția mediului, în care exporturile, investițiile externe și contractarea de proiecte în străinătate rămân surse de venit importante.

România a transmis, constant, părții chineze interesul său față de perspectivele implicării în proiecte realizate sub egida Noilor Drumuri ale Mătășii, reliefând potențialul pe care îl deține deschiderea la Marea Neagră, programul național de dezvoltare a infrastructurii, poziția geografică în raport cu zone adiacente vizate de inițiativa chineză etc.

Forumul Internațional al Drumurilor Mătășii (*“The Belt and Road Forum for International Cooperation”*), care va fi organizat în perioada 14-15 mai, la Beijing, este prima manifestare la nivel înalt pe această temă.

Principalele obiective ale vizitei de lucru în orașul Changsha, capitala provinciei Hunan, care va avea loc în perioada 16-18 mai a.c., sunt cele ale promovării proiectelor de cooperare în domeniul investițiilor chineze în România, în special în agricultură, promovarea produselor românești pe piața chineză, promovarea turismului și promovarea colaborării universitare.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT